

上半年

# 高起点谋划 高标准要求 高质量推进

## 沧州深化机关作风整顿工作纪实

□记者 戴绍志 通讯员 袁铮

今年以来,沧州市按照省委、省政府统一要求,紧紧围绕“转作风、优环境、走新路、抓落实”这一主题,聚焦改善营商环境这一主线,稳步推进深化机关作风整顿工作。

滔滔渤海岸边,新风正气拂面而来。沧州市高起点谋划、高标准要求、高质量推进,坚持规定动作做扎实,自选动作出特色,全市深化机关作风整顿工作有序开展,取得了阶段性成效,为加快建设创新驱动经济强市、生态宜居美丽沧州提供了有力保障。

### 强力推进 打造作风整顿大格局

四个意识 专题教育是作风整顿的灵魂。沧州市把深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和对河北工作的重要指示要求作为首要政治任务,将省、市机关作风整顿会议精神作为学习重点,引导党员干部坚持问题导向,在实际工作中历练,全面提升政治业务素质和工作成效。

为确保活动不跑偏、不走样,切合沧州实际,取得良好成效,沧州市对省委、省政府深化机关作风整顿会议精神和工作方案进行了深入学习研究。

沧州市委书记杨慧确定了“转作风、优环境、走新路、抓落实”为整顿活动的主题,主持市委常委会研究制定《全市深化机关作风整顿工作方案》,并决定增设

本报讯(记者戴绍志)为推动机关作风整顿深入开展,营造良好的营商环境,日前,沧州在全市各级各部门领导干部中推行了“日清日结”工作制度,优化各级各部门办事流程,提高工作效率,确保中央、省委、市委的各项决策部署落地生根。

“日清日结”工作制度,是沧州市深入开展“转作风、优环境、走新路、抓落实”为主题的机关作风整顿活动中一项创新性举措。按照要求,全市各级各部门领导干部牢固树立责任意识、担当意识,把握提高效率、上水平的工作主线,按照“事不隔夜、文不过天、即交即办、日清日结”标准,全面掌握当日工作任务,严控工作进度,坚持对每日工作进行效率控制,真正做到当日事当日毕、案无积卷,切实解决办事效率低下、拖延时限的问题,努力提升工作效率和质量,以高效优质的工作为加快建

法治环境作为沧州市活动特色内容,指导出台了《关于在全市领导干部中实行“日清日结”工作制度的意见》,要求全市各级领导干部牢固树立责任意识、担当意识,做到“事不隔夜、文不过天、即交即办、日清日结”,并责成市委和市政府督查室,对每日工作跟踪问效,切实全面提高工作质量和水平。沧州市委副书记、市长梅世彤在市政府十四届一次全体(扩大)会议上,重点强调了关于干部精神状态和工作作风问题,要求大家旗帜鲜明讲政治、尽心尽责讲情怀、攻坚克难讲担当、狠抓落实讲效能、廉洁从政讲自律,积极适应新形势、新任务的要求,长志气、去暮气、增锐气,切实把精气神凝聚到推动沧州发展上来。他还多次主持召开市政府常务会议,研究制定了深化机关作风整顿工作的一系列具体政策措施。

为确保工作有力推进,在市级层面成立了领导小组及“一办九组”工作机构。在市第九次党代会召开后,围绕建设“创新驱动经济强市、生态宜居美丽沧州”这一主题,又立即召集领导小组会议,对机关作风整顿工作进行了再调整、再部署,使活动与全市的中心工作同声相应、同频共振。

市级领导以上率下,以身作则,无论在具体工作中,还是在会议上和深入基层调查研究,都把作风整顿放在重要位置。使作风整顿在全市风生水起,迅速为全局工作带来一股新风。

### 持续用力 真抓真干务求实效

打造良好的发展环境,是今年深化机关作风整顿工作的重中之重。以放管服改革、营商环境和法治环境改善为目标,以利民便民为引领,各级各相关部门出实招、求实效,快速推进。

在全省率先完成市、县行政审批局组建,实行一枚印章管审批,21个部门165项行政审批事项,已首批划入市行政审批局;商事制度改革迅速推进,市本级共自行取消下放行政权力事项8批359项,40余个市直部门联合编制了“监管责任清单”,严格落实事中事后监管责任,积极推进“先照后证”改革,将企业设立登记审批事项由226项减少为37项,减幅达到84%;进一步放宽市场主体登记条件,对住改商、一址多照、一照多址等问题予以明确,使近2万户市场主体受益;切实减轻市场主体负担,取消、停征涉企行政事业性收费19项。据统计,截至5月底,全市通过征集、自查发现影响营商环境问题61个,市场主体反映问题94个,已全部落实了责任单位、责任人、整改期限、整改措施,赢得群众点赞。

在深化机关作风整顿工作中,各地各部门结合工作实际,创造性开展工作。肃宁县研发了“四级网上审批便民”服务系统,加快推进“互联网+政务服务”进企业,其经验做法在全国得到交流推广。沧州市的“互联网+政务服务”四级平台建设经验在全省得到推广,市人社

局深入开展优质服务窗口创建活动,大力推行“互联网+政务服务”,让信息多跑路、群众少跑腿;市城管局推行“721”工作模式,打通服务群众“最后一公里”。

### 强化保障,狠抓落实,作风整顿踏石留印

市级领导带头强化督查,整合督查力量,有力推进了作风转变进程。市作风办督导组积极行动起来,建立线索收集、问题处置、信息通报、情况反馈等互通共享合作平台,对全市129个县级机关单位明察暗访。活动开展不积极、不主动、不作为的问题日益减少,全市党员干部“四个意识”进一步增强,工作作风进一步改进,一些影响和制约经济发展的突出问题得到解决。

抓铁有痕转作风,踏石留印搞整改。深化机关作风整顿,一步一个脚印往前推进,广大党员干部思想在革新、行动在转变、效能提升,增比进位,争争一流,在全市蔚然成风。

同时,沧州市广泛开展了网络公开评议,在沧州机关党建网、沧州市直工委微信公众号开通了“市级机关作风评议平台”,仅一个月就有25010人次参与,收集意见建议和突出问题1889条,相关单位及时对有关责任人进行公开通报。还制定了《2017年度市直机关目标绩效管理考核方案》,进一步增强党员干部干事创业的热情。

## 事不隔夜 文不过天 即交即办 日清日结

# 沧州全力推行“日清日结”工作制度

设“创新驱动经济强市、生态宜居美丽沧州”提供坚强有力保障。

“日清日结”工作制度,要求全市各级各部门领导干部严格按照规定将常规工作列出时间表、路线图,定时、定人、定责,跟踪问效,切实做到路径清晰、责任明确。对有时限要求的事项,必须在规定时限内完成;无时限要求的事项,力争在最短时间内办结。同时,抓好公文高效运转。在保证准确无误、安全保密的前提下,健全完善公文快速处理机制,对所有公文做到

即收即办。对公文处理的各个环节作出明确规定、专人负责,推行实时管理,详细记录呈送文件信息及运转进度。对于需审批、传阅、批办以及上级交办的文件,各级领导干部对签批文件要在第一时间拿出意见,第一时间作出批示,第一时间进行运转。领导干部不在机关时,对紧急公文应当在保密的前提下及时电话指示批办。此外,对于环境保护、安全生产、社会稳定等敏感领域,各级各部门主要领导亲力亲为,超前研究、做好预案。

为强化制度保障,沧州市坚持以上率下,市委、市政府主要领导率先垂范,批示、审签文件“日清日结”,将这一方法执行情况作为衡量检验各级领导干部工作作风的一个窗口,带动全市各级各部门主要负责人的积极性。同时,强化督导检查。市委、市政府督查室建立健全了责任追究制度,加强对各地各部门单位执行“日清日结”工作情况的督导检查,并对违反制度的单位和个人及时严肃问责,对执行制度不力的单位和个人进行通报批评。

## 全市新增各类市场主体 3.99万户 同比增长超两成

本报讯(记者戴绍志)上半年,沧州市新增各类市场主体3.99万户,市场主体增长数量同比超两成。截至目前,全市市场主体达到35.04万户。

近年来,沧州市大力营造大众创业、万众创新的浓厚氛围,转作风、优环境,推进“多证合一、先照后证”等改革措施,营商环境进一步优化。统计数据显示,上半年,全市注册登记咨询量达8万人次,核定名称1.1万个,增幅显著;新登记内资企业1.03万户,同比增长19.21%;个体工商户2.33万户,同比增长9.8%;企业注册资本规模上升明显,新增注册资本773亿元,同比增长18.67%。

据市行政审批局相关工作人员介绍,他们将持续全方位优化服务,让项目迅速落地,让企业加快成长,加快推进企业登记全程电子化,持续降低制度性交易成本,结合各地产业集群特点,大力发展电子商务产业,利用放宽住所(经营场所)等政策,鼓励群众“足不出户”办企业,以乡镇和农村为重点,确定重点发展区域。加大政策宣传力度,从创业成本、税收政策、就业扶持等方面,进一步激发群众创业热情。

## 新改建农村公路 437公里 完成投资 2.9亿元

本报讯(记者戴绍志)行走在泊头市县道东固路段,宽阔的柏油马路、郁郁葱葱的道旁绿植,俨然一道优美的风景线。包括东固路在内,上半年,沧州市新改建农村公路437公里,完成投资2.9亿元,实现时间过半、任务超半的目标。

今年,沧州市借助精准扶贫攻坚、标准示范路段建设的有利契机,计划投资4亿多元,在全市范围内新改建农村公路700公里。为加快工程进度,规范管理,沧州市制定科学合理的施工组织方案,集中优势兵力,从技术力量、原材料、施工机械等方面优先安排。在建设管理中,规范业主行为,巩固施工质量,强化监督管理工作和试验检测工作,加大公路工程质量管理责任制及质量责任追究制度的落实力度。

建设过程中,沧州市将建设项目全部在市县两级“七公开”网络平台、交通运输局办公场所、乡镇办公场所、村委会进行公示,按规定对需招标的项目均进行了网上公告和招投标。对已开工的建设项目均在施工现场制作了公示牌,接受社会和群众监督。

## 完成快递业务量 3132.72万件 同比增长 22.99%

本报讯(记者戴绍志)上半年,沧州市累计完成快递业务量3132.72万件,同比增长22.99%;完成快递业务收入3.48亿元,同比增长16.74%。其中,同城业务量累计完成496.40万件,同比增长29.21%;异地业务量累计完成2630.25万件,同比增长21.82%;国际及港澳台业务量累计完成6.07万件,同比增长55.66%。

为了保证快递安全畅通,今年,30余家企业快递分拣实现远程监控,通过网络监控系统,对违法违规行为或重大安全隐患早发现、早引导、早整改。目前,快递分拣等各项流程的规范化明显增强,未出现暴力分拣、不按规定安检等现象。同时,沧州市启动快递网点标准化建设,提升快递行业服务水平,保障寄递、分拣过程中的快件安全。

在上半年快递业务量的统计中,同城业务量进一步增长。这标志着沧州市同城快递,尤其是农村快递业务发展迅速。随着“快递下乡”万村千乡市场工程的推进,通过搭建农村电商物流平台,农民在家门口就能收到以往难以近距离消费的物品。

## 全市进行高层建筑消防安全隐患排查

本报讯(记者戴绍志)近日,沧州市出台全市高层建筑消防安全综合整治方案和全市电气火灾综合整治方案,对全市高层建筑消防安全和电气火灾安全提出了明确治理要求。

按照方案要求,高层建筑消防安全要按照法律法规和标准规范,凡不符合消防安全要求的决不允许施工、使用,所有新建、改建、扩建工程项目必须全部配备必要的消防设施,与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用。重点整治易燃可燃外墙保温材料问题,结合改建、扩建和老旧小区整治,实施综合整治,更换符合标准规范的外墙保温材料。

在电气火灾安全方面,将严厉查处无证非法生产、不按标准或降低标准生产等违法行为,强化对电器产品市场监督管理力度。同时,各级各相关部门将迅速开展高层建筑消防安全和电气火灾隐患排查,切实摸清底数,对排查出的各类风险隐患,逐一建立台账,并全部纳入整改范围,实行“清单式”管理,做到工作全程留痕,分类治理,该关停的立即关停,该整改的立即整改。

## 沧州三品牌上榜 首批 河北老字号

本报讯(记者戴绍志)日前,在河北老字号保护与发展高层论坛暨首批“河北老字号”颁奖典礼上,23家企业被授予“河北老字号”品牌,沧州市的信誉楼、华北商厦、御河春榜上有名。

老字号拥有世代传承的独特产品、精湛技艺和服务理念,其发展备受社会关注,是具有良好信誉的品牌。首届“河北老字号”评审认定活动启动以来,共收到来自全省品牌企业(老店)申报材料近1000份。经过资料核查、专家考察论证、初审、终审等多个环节严格审定后,首批“河北老字号”企业名单出炉。

据悉,河北老字号认定有效期为四年,在有效期内享有“河北老字号”标识专属使用权,老字号资格受法律保护。有效期内,有滥施加盟许可、唯利是图改变传统工艺、有损消费者利益等违法违规失信行为,且情节严重的,将撤销“河北老字号”资格。

## 2017年公共服务项目洽谈周举办

本报讯(记者戴绍志)8月1日至8日,沧州市举办2017年公共服务项目洽谈周活动。洽谈周活动由沧州市政府主办,各县(市、区)设分会场展示、洽商、推介项目。

此次活动的主题为“创新生态动能”。活动分为8月1日至6日的分散实地考察洽谈和8月7日至8日的集中推介洽谈两个阶段。主要内容包括各县(市、区)邀请有意向的社会资本方进行实地考察、踏勘、推介、洽商,集中组织沧州市公共服务项目推介、相关政策解读、分领域项目专场推介、社会资本方、咨询机构和金融机构介绍会、签约仪式等。

## 黄骅

# 五世同堂百口之家自办文明家风联欢会

本报讯(记者戴绍志 通讯员康学翠)7月22日,是黄骅老人贾荣香92岁的生日,她的七个儿女带着自己的子孙凑到一起,五世同堂的百口之家,自办了一场主题为“文明育家风,家和万事兴”的联欢会。

主持、导演、演员全部是我们自己家人。老人的儿子刘久新说,组织这场联欢会,是为了给母亲贺寿,也是为了教育子孙后人,传承忠厚传家、孝顺团结的文明家风。联欢会由散文《我们是一家人》开始,刘久新兄弟姐妹七人走上台前,一起朗诵。我们是一家人,有困难一起面对,我们是一家人,有重任一起分担。这篇文章是他们结合家

庭情况,一起创作的,表达了兄弟姐妹的和睦、家庭的团结。紧接着,他们又朗诵了《我的爸爸妈妈》,回忆了父母年轻时的艰辛,以及父母关于老实做人、诚信待人的教诲。

我们兄妹不在一个城市,但每年都会聚到一起给母亲贺寿,坚持了30多年了。这次联欢会的策划者刘秀荣是贾荣香老人的女儿。几个月前,她看到央视的《朗读者》节目,感触很大,于是跟兄妹们商量,往年都是凑到一起陪母亲吃个饭,今年方式要变一变,以朗诵的形式表达对母亲的爱,并提出朗诵作品要原创。大家纷纷赞成,精心准备。现场,除了家庭主题的作品外,还有

歌颂家乡的作品《我的家乡是黄骅》。我的家乡是黄骅,她是一座以英雄名字命名的城市;我的家乡是黄骅,她有着悠久的历史、灿烂的文化。朗读者深情饱满的朗诵,博得了阵阵掌声。

联欢会上,还有一个有意义的环节,就是在朗读完《文明的一天》后,十几个年轻人进行了文明宣誓。刘久新解释说,现在正创建文明城市,这个主题跟每个人都息息相关,只有每个小家庭文明了,社会这个大家庭才文明。我们家加起来100多口人,分布在各行各业,希望他们都能做文明市民,为创城作出贡献。刘久新说。



日前,伴随着打桩船上最后一次响锤,由中交一航局一公司第十七项目部承建的河北钢铁国际物流有限公司通用散货码头完成全部沉桩施工。据悉,该散货码头建成后,将进一步提升渤海新区散杂货运输能力。 宁跃 郭震摄